

Нет ничего сильнее слова.

Слово в формулировке моей темы я понимаю в самом широком смысле. Слово - это язык, это речь, и прежде всего, родной язык и родная речь.

Невозможно преуменьшить ценность слова. Если обратиться к толкованию слова в Библии, в начале Евангелия от Иоанна сказано: «В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог». Слово отождествляется с Богом, а Бог - это правда, сила, красота, любовь (эти категории, бесспорно, можно считать составляющими счастья). Бог порождает нам счастье посредством Слова.

Понимая так ценность слова, мы должны стараться беречь его, беречь счастье: говорить правдиво, красиво, искренне. Речь угрожающая, бедная, равнодушная и живая уничтожает и говорящего, и всех, кто с ним рядом.

Те, кто не верят в Бога, о ценности слова могут узнать из различных научных теорий. Учёные утверждают, что главным фактором развития человека и общества является труд и общение, и речь в процессе общения, конечно, на первом месте.

Но мы рассуждаем ещё и о счастье. Толкований этого слова множество. Содержащие счастье у каждого человека своё. Счастливы учёные, совершившие открытие. Счастливы ребята, получив-



ший жеманно шаржику. Счастливы вымы, одержавшим победу... Как и масково маме счастье зависит от слова, от речи?

Учёные утверждают, что слово ребёнок слышит ещё до рождения. В первую очередь слышат ма лого слова и мысли мамы. И счастливы тот ребёнок, который слышит маское слово. Доброе слово родного человека, колыбельные песни обернут мамшию, он не будет бояться нового дня лого окружающего мира. Это начало счастливой судьбы.

И в дальнейшей жизни человеку очень нужно доброе слово мамы, родных, близких. Такое слово окрыляет, даёт силы справиться с любой бедой!

Об этом пишет М. Горький в повести «Детство», с любовью и благодарностью вспоминая бабушку: «Говорила она как-то особенно выразительные слова, и они легко укреплялись в памяти моей, похожие на цветы, такие же маские, яркие, сочные <...> До неё как будто я спал, спрятавшийся в тепло-те, но являлась она, разбудила, вывела на свет, ... и сразу стала для всю жизнь другом, самым близким сердцу моим, самым памятным и дорогим человеком, - это её бескорыстная любовь к миру обогатилась маме, насытив крепкой силой для трудной жизни».

В сказке-были М.М. Пришвина «Князь и совица» деревенские ребятники Вася и Митриша во время войны осиротели. Они справились со всеми трудностями взрослой жизни,

3
ими помогали соседи словом и делом. Счастье
этих детей было в том, что они свято бе-
регли отцовские и материнские заветы. Книгодо-
вая сашица - это чистые души детей, которые
хранят бесценный опыт родителей и чтут
их память.

О роли слова, его значении говорят и поэты.
В. Ушарев так говорит о силе слова:

Словом можно убить, словом можно спасти,
Словом можно полки за собой повести.

Как можно спасти словом? Вспоминается
эпизод из рассказа М.А. Шолохова «Судьба чело-
века». Задержав, смелые слова маленького офицера
хотели расстрелять Андрея Соколова. Но он сумел
так достойно ответить, что вызвал уважение вра-
гов. Это спасло ему жизнь, и ещё он привнес
своим умиравшим от голода товарищам
хлеб и соль. Как настоящий герой, он никогда
не думал о себе: думал о Родине, думал о то-
варищах, думал о своих родных. А эти мысли,
конечно, вопишались и в слове, и в деле.

Ценность слова в нравственном смысле на-
блюдаем в рассказе А. Платонова «Честное
слово». Мальчик, играя в войну, дал честное
слово не покинуть свой пост. Почему всем
симпатичен этот герой? Потому что жить рядом
с человеком, вернуть слово, честным, надёжным -
это счастье!

Слово мудрое, красивое, мягкое, правдивое
несёт нам счастье через творчество великих пи-
сателей. Я думаю, невозможно быть по-настоящему



мишу смативши, не знає творчості А.С. Пушкіна,
М.Ю. Лермонтова; Н.В. Гоголя, А.Н. Толстого,
И.С. Тургенєва, А.І. Чехова і других класиків
літератури. Чоловік буде і без провідних
вєшків зарубєжних письменників і поєтов.

Наряду с хорошими книгами счастье моей
повседневной жизни создают напевные слова мамы,
с которыми я просыпалась, поощряющие и
унистивные слова папы во всех моих начинаниях,
шутливые советы бабушки, объяснения учителями
новой темы на уроке, интересные и такие важные
секреты подружек. Для счастья слова важны как
ушиные, многозначительные, возвышенные, так
и простые. Главное, чтобы с ними была любовь
и правда. Слово и счастье неразрывно связаны.

Мой родной язык русский. Как государ-
ственный язык нашей большой страны он объеди-
няет, связывает разные народы, культуры.
Его можно сравнить с могучей рекой, кото-
рая течет по нашей необъятной родине.
Чтобы эта река не обмелела, не высохла,
мы должны беречь каждое слово, не за-
грязять ее. Всякий должен брать из нее чистую,
прозрачную воду - слово. И тогда жизнь будет
правильной, а значит, счастливой.

